Ήταν 3:20 μετά τα μεσάνυχτα. 
Ξημέρωνε Σάββατο 6 Απριλίου. 
Ο οδηγός του τουριστικού λεωφορείου με αναμμένη τη μηχανή στο μεγάλο parking αγωνιά για την ώρα της αναχώρησης. Είναι και μια πτήση που πρέπει να προλάβουν οι φίλοι μας οι Καταλονοί, πετούν για Βαρκελώνη μέσω Αθηνών. 
Ο ουρανός ακίνητος, η νύχτα σιωπηλή εντελώς καταγράφουν την ανίκητη δύναμη της σύνδεσης 42 εφήβων, εκεί στην αγαπημένη γωνιά της γης της Μυγδονίας, στην αυλή του σχολείου μας…
Οι γονείς με ήπιους ψιθυρισμούς συνομιλούν διακριτικά, σαν να μην θέλουν να διακόψουν, να αποσυντονίσουν την ηλεκτρισμένη ατμόσφαιρα του δύσκολου αποχαιρετισμού! 
Είναι απλώς αποχαιρετισμός, όχι αποχωρισμός: 
«Θα ξαναβρεθούμε!»  «Θα τα πούμε το καλοκαίρι από κοντά!» 
«Θα ξανακάνουμε πρόγραμμα μαζί, θα το ζητήσουμε από τις καθηγήτριές μας!»
Η πόρτα του λεωφορείου έκλεισε αργά, νωχελικά, απρόθυμα…
Τα χέρια υψώθηκαν σε κυμάτισμα χαιρετισμού μεσ’ στο σκοτάδι, τα μάτια των παιδιών συνέχισαν να κλαιν. Οι εικόνες από την Άνω Πόλη, το Λευκό Πύργο, την παραλία, τον τάφο Μακρίδη στο Δερβένι, την υποδοχή στο Δημαρχείο, το Αρχαιολογικό μας Μουσείο, τη Βεργίνα, την ηλιόλουστη Άθυτο, το γεύμα στη Σίβηρη πλάι στο κύμα, τα party και οι βόλτες, το αποχαιρετιστήριο δείπνο στο Ωραιόκαστρο. 
Αμήχανοι όλοι εμείς οι ενήλικες παρατηρούμε τις συγκλονισμένες εφηβικές ψυχές που έδωσαν και πήραν ΠΟΛΛΑ όλες αυτές τις μέρες, τις βδομάδες, τους μήνες του Etwinning. Μια υπόσχεση αιωρείται στο νυχτερινό ουρανό, ενώ το λεωφορείο χάνεται στο καμπούριασμα του δρόμου: «Θα ξαναβρεθούμε!!!»

Ήταν 21 μαθητές της Β’ και της Γ’ τάξης, που εργάστηκαν, που ταξίδεψαν και έζησαν μια σειρά από πρωτόγνωρες σχολικές εμπειρίες κι ήταν και οι γονείς τους, που πρόσφεραν με όρεξη και προθυμία, που φιλοξένησαν, που εμπιστεύτηκαν, που έδωσαν και πήραν πολλά σ’ αυτό το διασχολικό πρόγραμμα. Ήταν 22 μαθητές από το μακρινό Villasar de mar στη Βαρκελώνη, που μας φιλοξένησαν ολοπρόθυμα και φιλοξενήθηκαν με μεγάλη φροντίδα. Οι καθηγήτριές τους κ. Silvia Diaz και κ.Carolina Chavarria μοιράστηκαν μαζί μας τη χαρά της συνδημιουργίας του Mythology in my town. Τις ευχαριστούμε!
Εμείς, οι καθηγήτριες των Mygdonia eTwinners, ευχαριστούμε για την άψογη συνεργασία τους μαθητές μας, τους γονείς τους, το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων, τη Δημοτική αρχή και τον κ.Δήμαρχο, τους φορείς που μας βοήθησαν και τέλος το Σύλλογο Διδασκόντων και τον Διευθυντή του σχολείου μας, κ.Κανδηλάπτη. 
Καλή συνέχεια Γυμνάσιο Μυγδονίας!
 Μ.Δαγγλή, Α.Καραστερίου, Ζ.Καραζαρίφη και Μ.Πούρικα 
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