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ΣΧΕΔΙΟ ΑΠΟΤΡΟΠΗΣ ΚΑΠΝΙΣΜΑΤΟΣ

    Καταρτίζεται το ακόλουθο σχέδιο αποτροπής καπνίσματος της σχολικής μονάδας Γυμνασίου Μυγδονίας, που βρίσκεται στην οδό Α. Παπανδρέου 40 στο Δρυμό του Δήμου Ωραιοκάστρου Θεσσαλονίκης.

Α) Ισχύουσα νομοθεσία

1. Νόμος 3868/2010 (ΦΕΚ 129/τ. Α’/ 3-8-2010) Αναβάθμιση του ΕΣΥ και λοιπές διατάξεις αρμοδιότητας του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.
2. Νόμος 4633/2019 (ΦΕΚ 161/τ. Α'/16-10-2019) Σύσταση Εθνικού Οργανισμού Υγείας (ΕΟΔΥ), ρυθμίσεις και προϊόντα καπνού, άλλα ζητήματα του Υπουργείου Υγείας και λοιπές διατάξεις.
3. Υπ' αριθμ. Δ2β/Γ.Π. οικ. 80727/15-11-2019 (ΦΕΚ 4177/τ. Β'/15-11-2019) Υπουργική Απόφαση περί καθορισμού των οργάνων, της διαδικασίας ελέγχου πιστοποίησης των παραβάσεων και επιβολής των προβλεπομένων κυρώσεων ... του Ν. 3868/2010.
4. Νόμος 3528/2007 περί κύρωσης του Κώδικα Κατάστασης Δημοσίων Πολιτικών Διοικητικών Υπαλλήλων και υπαλλήλων ΝΠΔΔ.
Β) Απαγορευτικές διατάξεις

Απαγορεύεται πλήρως το κάπνισμα και η κατανάλωση προϊόντων καπνού (χρήση τσιγάρου, πούρου, πίπας, συσκευών υγρού ηλεκτρονικού τσιγάρου, ηλεκτρονικών συσκευών θέρμανσης καπνού) σε κάθε κλειστό ή στεγασμένο χώρο εργασίας - διαδρόμους του Γυμνασίου Μυγδονίας, καθώς και στην αυλή του σχολείου που οριοθετείται από την εξωτερική περίφραξη του κτηρίου, καθ' όλη την διάρκεια λειτουργίας του από τις 8:00 π.μ. μέχρι τις 14:00 μ.μ. τις εργάσιμες ημέρες της εβδομάδας.
Ειδικότερα η αυλή του σχολείου λογίζεται ως χώρος ψυχαγωγίας των ανήλικων μαθητών κατά την διάρκεια των διαλλειμάτων, αλλά και χώρος άθλησης και αθλητικών εκδηλώσεων.

Η απαγόρευση αφορά τους ενήλικες εκπαιδευτικούς, γονείς, λοιπούς προσερχόμενους στο σχολείο προμηθευτές, τεχνικούς και άλλους, αλλά και τους ανήλικους μαθητές.

Γ) Πρόστιμα

Η μη τήρηση της απαγόρευσης του καπνίσματος, αποτελεί παράβαση που αφορά το κάπνισμα σε εκπαιδευτικά ιδρύματα - χώρους δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης με την ιδιαιτερότητα της παρουσίας ανηλίκων. Για την περίπτωση αυτή επιβάλλεται πρόστιμο 200 ευρώ στον παραβάτη καπνιστή και 500 ευρώ στον υπεύθυνο διαχείρισης.
Ελεγκτέα είναι και τα ακόλουθα:

α) Η ανοχή ή μη επέμβαση του υπευθύνου σε περίπτωση διαπίστωσης παράβασης της αντικαπνιστικής νομοθεσίας σε όλους τους χώρους κλειστούς και υπαίθριους του σχολείου.

β) Η έλλειψη ανάρτησης σήμανσης και λήψης μέτρων αποτροπής του καπνίσματος, όπως απομάκρυνση σταχτοδοχείων.

γ) Η απουσία ανταπόκρισης του υπευθύνου σε διαμαρτυρία για την πραγματοποίηση της παράβασης και η μη πραγματοποίηση συστάσεων στους παραβάτες καπνιστές.
δ) Η παράληψη κλήσης των αρμοδίων οργάνων ελέγχου.

ε) Η έλλειψη συνεργασίας με τα όργανα ελέγχου.

Σε κάθε περίπτωση επανάληψη της παράβασης – υποτροπής, διπλασιάζεται το προηγούμενα επιβληθέν πρόστιμο. Επιπλέον για την περίπτωση δημοσίων υπαλλήλων όπως είναι οι εκπαιδευτικοί, η παράβαση των διατάξεων για την απαγόρευση του καπνίσματος στους κλειστούς και υπαίθριους χώρους του σχολείου αποτελεί πειθαρχικό παράπτωμα και τιμωρείται σύμφωνα με τις διατάξεις που διέπουν την πειθαρχική τους ευθύνη. Δηλαδή τον Δημοσιοϋπαλληλικό Κώδικα - Ν. 3528/2007 και το Ν. 3868/2010 άρθρο 17.
Δ) Όργανα ελέγχου
Για τον έλεγχο εφαρμογής του παρόντος σχεδίου αποτροπής του καπνίσματος στους κλειστούς και υπαίθριους χώρους του Γυμνασίου  Μυγδονίας υπεύθυνοι ορίζονται ο Διευθυντής και η Υποδιευθύντρια  του σχολείου.

Ε) Λοιπές διατάξεις

Τα πρόστιμα που επιβάλλονται στους παραβάτες με την καταχώρηση και του ΑΦΜ στην πράξη επιβολής προστίμου, πρέπει να πληρωθούν εντός 15 ημερών. Σε περίπτωση μη εξόφλησης εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας η οφειλή διαβιβάζεται στην αρμόδια ΔΟΥ του παραβάτη.

ΣΤ) Προληπτικές δράσεις

Ο χώρος του σχολείου είναι ένας κατ΄ εξοχήν χώρος εκπαίδευσης, αλληλεπίδρασης καθηγητών - μαθητών, καθοδήγησης και συμβουλευτικής από τους εκπαιδευτικούς προς τους ανήλικους μαθητές. Οι συστάσεις, οι παραινέσεις και οι επαναλαμβανόμενες δράσεις για την αποτροπή του καπνίσματος προς τους μαθητές είναι αντικείμενο της καθημερινής μέριμνας και φροντίδας της διοίκησης του σχολείου και των εκπαιδευτικών του. Παράλληλα λαμβάνεται μέριμνα για την διαρκή ενημέρωση των γονέων των ανήλικων μαθητών σε περιπτώσεις παραβατικής συμπεριφοράς των παιδιών τους αναφορικά με το κάπνισμα, καθώς την κύρια ευθύνη για το θέμα αυτό την έχουν οι γονείς των μαθητών. Τέλος η διεύθυνση του σχολείου επιλαμβάνεται άμεσα, σε περίπτωση καταγγελιών για το κάπνισμα των μαθητών στην αυλή του σχολείου και ασκεί τον συμβουλευτικό της ρόλο με διαρκείς συστάσεις καθώς η εκπαιδευτική νομοθεσία δεν ορίζει σαφώς τον έλεγχο των μαθητών και την τιμωρία τους σε περίπτωση καπνίσματος εντός του χώρου του σχολείου.
                                                                          Δρυμός, 19 Νοεμβρίου 2019
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                                                                                    Διευθυντής

                                                                       ΚΑΝΔΗΛΑΠΤΗΣ  ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
